3 | ,.?, .
—-—— S ;—__z

W7 VA » ‘e
CENTRE EL MOUMEN

Niveau: 3éme Année Ré Sumé
College

»

Equations/Inéquations

Plan de chapitre 9 : Equations/Inéquations
» Cours détaillé
» Résumé de cours
> Série d'exercices

» Correction détaillée des exercices

3émeAC

prof E MO
Shic > psA

Sl 2=

Collection CAM — Compte Personnel

Collection CAM - Compte Professionnel

\ ﬁmﬁ Prof El Moumen 0666738349 EB Abdelwahed El Moumen

@EEACI Centre E1 Moumen https://www.elmoumen.academy



. ” Niveau : 3éme. AC
Equations/Inéquations

Année Scolaire :2024/2025
SEMESTRE @ CENTRE EL MOUMEN | p.of :El Moumen Abdelwahed

. Equations

1. Equations du premier degré a une inconnue
i

J D
J/

Soient @ et b deux nombres réels.
Toute égalité de la forme : ax +b = () s'appelle équation du premier degré a une inconnue

-

2. Résoudre une équation
i

' 4

Résoudre les équations suivantes : # +6=-3r—2 *%%x r—-9=3(r+1
o L'équation : r+ 6 = =3z — 2 est respectivement équivalente a :
r+3r=-2—0
lr = —8
—N
Jd

D’ou la solutions de cette équation est —2.

e L’équation : x — 9 = 3(x + 1) est respectivement équivalente a :
r—9=90T+3
r—3r=3+9
2T = 12
‘)
. l_ \/ .‘ — —
2 ‘~ A , - ~£
= = 3
r = —6 A4 ALV R

D’ou la solutions de cette équation est —6.
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3. Résolution de I'équation (ax + b)(cx +d) =0

i
Définition )

a, b, ¢ et d sont des nombres réels.
Les solutions de I'équation (ax + b)(cxr + d) = 0 sont les solutions des équations ar + b = ()
etcx+d=0.

Exemple

Résoudre les équations suivantes : (32 — 1)(z — v/2) =0 *x% 5Szx(r+4)=0
e L’équation : (3x — 1)(x — v/2) = 0 est respectivement équivalente a :

3z—1=0 ou z—V2=0
3r=1 ou z= \/5

xr= % oun r = \/§

. y : y 1
D’ou cette équation admet deux solutions: 3 et V2.
e L’équation : Sx(x + 4) = 0 est respectivement équivalente a :

52=0 on z24+4=0

z=0 ou z= -4

D’ou cette équation admet deux solutions: —4 et .

II. Inéquations

1. Inéquations du premier degré a une inconnue

Définition )|

/

Soient a et b deux nombres réels.
Toute inégalité de la forme : ar +b > 0Oouar+b > 0ouar+b<0ouar+b <0 s’appelle
inéquation du premier degré a une inconnue .

2. Résolution d’une inéquation

i

Propriété >
/

On considére l'inéquation suivante : ar > b

e Sia>0alors: z > —. =

. Ve
b : |

> 4

e Sia<(Oalors: z < —.




i

Exemple >

Résoudre les inéquations suivantes : 2¢ —3 >0 ** % —2(3x —4) > x + 22
e L’inéquation : 2r — 3 > 0 est respectivement équivalente a :
>3
: 2z > 3 - 0
2><.1/.>-<;2 (car 2 > 0)
r > -
2

D’ou tous les nombres réels supérieurs ou égaux a 5 sont solutions de cette inéquation.

Représentations des solutions sur une droite graduée.

Solutions

0 _g
o L'inéquation : —2(3x — 1) > r + 22 est respectivement équivalente a :
~2(3r —-A4)>r4+ 22
-br+8>r+22
~br - >22 -8
-z > 14
| |
X (—7r) < 14 » (Car < )
g o] |

D’oil tous les nombres réels inférieurs strictement 4 -2 sont solutions de cette inégua-
tion.

Représentations des solutions sur une droite graduée.

Sod ufrom

RS
4

—_

I11. Résolution de problémes

Pour résoudre un probléme on suit les étapes suivantes:
B Choix de l'inconnue,
B Mise en équation (ou inéquation)

Vol
B Résolution de l'équation (ou l'inéquation) et vérification. ﬁlg A

B Retour an problime.
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Said A deux ans de plus que sa sour Amal
Apres 5 ans la somme de leurs dges sera 40 ans.
Quel est 'age de chacun d'entre eux maintenant”

. Choix de I'inconnue:
Soit r l'age de Amal maintenant

. Mise en équation:
Puisque 'dge de Amal maintenant est o+, alors 'age de Said est (r + 2).
Apres 5 ans 'age de Amal sera (¢ + 5) et celui de Said sera ((r + 2) +5).
Et puisque la somme de leurs dges sera 40 ans, alors 'éguation est :

(r+08)+(lr+2)+5)=4

B Résolution de 'équation
r+5+r4+2+5=40

r4xr=4J40 5 =25
2r = 28
28
r = —
2
r= 14

D’on la solution de cette équation est |1,

B Retour au probléme:
L'age de Amal est 14 ans
L'age de Said est 16 ans




